

存款保险制度将带来啥影响

专家表示,新制度将开启全民理财、多元创富的新常态

本报记者 王瑞超

酝酿了22年之久的存款保险制度终于落地。日前,国务院总理李克强签署国务院令,公布《存款保险条例》,存款保险制度自2015年5月1日起施行。这一重磅政策的出炉,将会在哪些方面影响我们?今后投资、理财、存款又该走怎样的路线呢?

存款>> “鸡蛋放进多个篮子”

央行降息后,水城的多数银行都已采取了浮动利率的方式来招揽客户,经过短时间的先升后降调整,如今利率上浮基准利率的20%基本是中小银行的利率常态。只要市民有足够的存款,要想享受到上浮30%这种最大优惠利率,那也是轻而易举的事情。

一方面是高息诱饵,一方面却又对新出台的存款保险制度存有疑虑,“以后究竟怎样存款才安全呢?钱是存放在银行还是转移出去?”

据悉,在存款保险制度确立之后,商业银行除了交纳存款准备金之外,还要另付存款保险金,这就进一步增加了银行的经营成本,银行的负担相对加重。

不过,只要市民在每家银行存款不超过50万元的限额,那么存款的安全性便由存款保险来保障。据了解,现在水城多数市民单个银行账户中的资金都不超过50万元,很多人在很久之前就已经有了分散资金到多个账户的观念。“对于大额储户鸡蛋放在多个

篮子里,此办法是储户应对这一政策的重要方式。”水城一家股份制银行的客户经理称。

值得一提的是,目前水城不少储户已经具备分账户存款的意识,市民赵先生便是一个鲜活案例,他四个儿女的储蓄卡均由老人掌管,作为家中的钱掌柜,他老人家不怕麻烦,一个孩子一个银行,连自己的账户一共分散在五家银行。“我从听说了存款保险制度即将出台那时,第一时间做了这件事,这样还是挺安全的。”赵先生说。

理财>> 理财产品不在保险赔付之列

每到季末,银行都会发售多种高收益理财产品,虽然今年银行钱荒状况有所好转,但市面上仍有不少收益率超5甚至破6的理财产品。

据了解,水城市民对理财产品的热衷度很高,五万起存的短期理财产品,收益率一般高于5%,普遍反响较好。“时间短,收益高,比存定期收益高,也不耽误

用钱。”市民乔先生是短期理财产品忠实客户,但是最近他担忧。

银行能破产了,理财产品不属于破产保护范围了,那老百姓现在买理财产品还能保证安全吗?

对此,一家股份制银行聊城分行的工作人员称,银行理财产品,虽然在产品销售前承诺本金和手艺,一旦银行出现问题该部

分也不在存款保险制度的保障范围内。

也有专家认为,由于银行存款也有风险,因而从大类资产配置的角度看,未来居民很可能进一步加大对保险、银行理财、股票、债券、贵金属等多元资产的配置比例。存款保险制度正式开启了全民理财、多元创富的新常态。



想承包土地规模种植该如何申请小额贷款

近日,高唐县清平镇的胡先生拨打本报理财互动热线8277092咨询,他想承包100亩地用来种植农作物,但是目前个人资金有限,他平时看报了解到规模种植可以申请小额贷款,想咨询本报他这种情况能否申请贷款?

高唐县农商行信贷部一名高姓工作人员称,一方面胡先生的情

况是针对农业种植的小额贷款,该情况一般对已经投入生产后在经营运作过程中资金周转困难,需要周转资金或流动资金的情况申请贷款,贷款款项不能用来承包土地或购买固定资产等;像胡先生的情况是针对尚未投入生产的项目申请贷款,有一定难度。

他还表示,胡先生如果有两套房产可作为抵押进行贷款;另外可以通过寻找担保能力强的企业或个人为其担保。

另外银行在放贷前,会对申请人的偿还能力进行评估,比如经济收入等;再评估担保人的担保能力,综合权衡进行考核。

(本报记者 王瑞超)

农行茌平县支行三项措施提升员工管理水平

近年来,农行茌平县支行高度重视员工队伍建设,通过思想引导、制度建设、严格管理,有效提升员工管理水平,连续多年未发生一起经济案件和责任事故,为全行工作和谐、稳定发展提供了坚实保障。

一、强化思想引导。一是坚持典型引路,树立模范带头作用。推出了扎根基层、任劳任怨

的优秀共产党员步同良同志,开展了“学习步同良同志先进事迹”和“如何做一名合格的共产党员”演讲活动,在全行范围内营造了“推先进、树先进,学先进”的浓厚氛围,积极引导员工树立正确的世界观、人生观、价值观,端正思想,坚定信念,立足本职,勤奋工作。

二是完善职工之家建设。推进“幸福家园”工程建设,修建了篮球场、羽毛球场、乒乓球室、健身房、阅览室等设施,让员工有了休闲娱乐的场所。每月组织一次趣味运动,丰富员工业余生活,有效缓解了工作压力。

二、完善制度建设。修订完善了考勤制度,将考勤直接与绩效工资挂钩。对机关实行一日三次影像拍照考勤,网点实行指纹机考勤。对于考勤结果,每日一统计、每天一通报,安排专人不定期进行检查,做到外出有请假,返回有销假,有效杜绝了迟到、早退和空岗现象,机关作风得到明显好转。

三、严格行为管理。将各单位负责人作为本单位员工行为管理的第一责任人,切实履行岗位职责,要求要管好自己的人、看好自己的门,既要关心员工8小时以内的情况,又要关注8小时以外的动向。按季组织开展员工行为排查,通过系统排查、外围调查、家庭走访等多项措施,重点排查员工参与非法集资、民间借贷、经商办企业等行为,排查范围涵盖内勤人员以及客户经理、大堂经理等外勤人员,确保全覆盖、无缝隙。

(刘涉 于运祥 李睿)

农行茌平县支行“四加强”着力防范声誉风险

近期,农行茌平县支行高度重视声誉风险管理,定期组织开展声誉风险排查,加强对潜在声誉风险的防范和补救,严防负面舆情,进一步提高了社会知名度和良好的声誉。

加强重点领域把控,确保不发生重大舆情。主动应对互联网金融形势,高度重视客户存款安全、个人信息保护、手机银行诈骗、第三方支付等重点领域把控,一旦出现资金问题,积极为客户提供帮助,配合司法机关工作,将事件影响“大而化小”。严格执行银监部门最新的收费标准,认真做好收费对外公告工作,充分保障客户的知情权,确保各项服务收费符合政策规定。

加强员工行为管理,着力降低管理不到位诱发的风险。提高员工认识,在持续加强培训和职业道德教育的基础上,着力普及声誉风险管理知识,树立“舆情无小事”观念,提高防控能力。扎实开展员工行为排查工作,重点排查协解内退人员、被处分人员上访闹访问题;被媒体关注的员工工作时间之外的不当行为;被媒体或公众关注的违反中央“八项规定”的行为;尚存纠纷的待遇补偿等问题,严处失职或有损声誉的员工。

加强声誉风险管理排查,防患于未然。定期梳理负面舆情高发领域和业务建管环节,出现隐患,立即采取有效措施进行处置和整改。对于有明显风险征兆的隐患事件,积极采取有效措施予以化解和控制,并建立声誉风险隐患事件管理台账,对不能立即解决或未发生风险的隐患,提前制定应对方案,积极推进处置工作。

加强客户满意度管理,提高金融服务水平。围绕“建设人民满意银行”开展金融服务工作,不断提高客户满意度。对于出现客户纠纷的,由“第一道防线”营业单位妥善处理,严防客户投诉,并将网点负责人作为“第一责任人”,杜绝“无人管”现象。扎实推进服务改进工作,全面提升优质服务水平,不断提高服务效率,防止负面舆情报道,为各项业务健康顺利发展创造良好的舆论环境。

(于运祥 刘涉 李睿)

加强客户满意度管理,提高金融服务水平。围绕“建设人民满意银行”开展金融服务工作,不断提高客户满意度。对于出现客户纠纷的,由“第一道防线”营业单位妥善处理,严防客户投诉,并将网点负责人作为“第一责任人”,杜绝“无人管”现象。扎实推进服务改进工作,全面提升优质服务水平,不断提高服务效率,防止负面舆情报道,为各项业务健康顺利发展创造良好的舆论环境。

加强声誉风险管理排查,防患于未然。定期梳理负面舆情高发领域和业务建管环节,出现隐患,立即采取有效措施进行处置和整改。对于有明显风险征兆的隐患事件,积极采取有效措施予以化解和控制,并建立声誉风险隐患事件管理台账,对不能立即解决或未发生风险的隐患,提前制定应对方案,积极推进处置工作。

金融理事会员单位



(排名不分前后)



本周金融热点

1、二套房贷款最低首付比例降至四成】

央行、住建部、银监会联合下发通知,对拥有一套住房且相应购房贷款未结清的居民家庭购二套房,最低首付款比例调整为不低于40%。使用住房公积金贷款购买首套普通自住房,最低首付20%;拥有

一套住房并已结清贷款的家

庭,再次申请住房公积金购房,最低首付30%

2、【存款保险制度5月1日实施】

中国《存款保险条例》将正式公布,并于5月1日起正式实施。存款保险实行限额偿付,最高偿付限额为人民币50万元。

(王瑞超 整理)

创新服务渠道,加快跨境人民币业务发展

为有效推进人民币国际化的进程,更好服务外贸企业发展。工行聊城分行针对今年全市企业进出口增势减缓的客观情况,发挥自身国际业务服务优势,积极创新服务渠道,提升服务能力,充分利用境内境外本、外币利率、汇率的差异,大力推进跨境人民币服务。

今年累计为客户办理跨境人民币直接融资4.85亿元;以跨境风险参贷方式融资3.65亿元;开办反向汇兑通业务为客

户办理境外结汇998万美元,折合人民币6191万元,随着跨境人民币服务手段的拓展,在为客户带来实惠的同时,也大大推进了我行跨境人民币业务的发展。今年以来通过加大跨境人民币结算业务的宣传,新增跨境人民币结算客户6户;增加跨境人民币贸易结算额8120万元。累计实现跨境人民币结算量17.56亿元,市场份额进一步得到提升。(工行聊城分行国际业务部提供)

统计、每天一通报,安排专人不定期进行检查,做到外出有请假,返回有销假,有效杜绝了迟到、早退和空岗现象,机关作风得到明显好转。

三、严格行为管理。将各单位负责人作为本单位员工行为管理的第一责任人,切实履行岗位职责,要求要管好自己的人、看好自己的门,既要关心员工8小时以内的情况,又要关注8小时以外的动向。按季组织开展员工行为排查,通过系统排查、外围调查、家庭走访等多项措施,重点排查员工参与非法集资、民间借贷、经商办企业等行为,排查范围涵盖内勤人员以及客户经理、大堂经理等外勤人员,确保全覆盖、无缝隙。

(刘涉 于运祥 李睿)

南方基金旗下逾20只产品今年以来涨幅超20%

羊年股市的火热情红了偏股基金的收益,其中投资能力突出的基金公司更是集团军式崛起。银河数据显示,截至3月26日,南方旗下共有逾20只偏股基金涨幅超过20%。其中,南方隆元和南方中国梦双双跻身40%牛基行列,分

别取得了40.93%和42.14%的收益率。同时,在“超30%”阵营中,南方绩优成长、南方高端装备赫然在列,年内回报34.67%、31.99%。此外,南方盛元、南方新兴消费、南方新优享分别获得了29.95%、28.19%、27.63%的收益率。

金牛基金“胞弟”华商量化进取4月7日起发行

今年以来A股市场可谓春色满园,但投资主题轮换频繁、热点分散令许多投资者观花易,采花难,而量化投资凭其高度敏感性、纪律性和布局分散性,在震荡市场中更具明显优势。据悉,华商量化进取

灵活配置混合型基金将于4月7日起正式发行,该基金将由“金牛基金”——华商大盘量化精选的掌舵者费鹏担任。此外,该基金的认、申购均为1元起,可助更多投资者分享牛市投资的盛宴。